附件二：
上海市廉租住房租金配租通知
          家庭:
经审核，你家庭符合本市廉租住房配租条件，登录证明编号为       ，保障期限至   年  月   日 （廉租住房登录证明中载明的有效截止日期）。

为做好租金补贴的发放及配后管理等工作，请认真阅读本通知及附件所有内容。

一、廉租家庭基本情况和配租标准
经审核认定，你家庭人均住房面积为     平方米【居住面积】，人均年可支配收入为      元（人民币，下同），人均财产为      元；具有配租资格的人员共    人，分别为                      。

按照本市廉租住房配租标准有关规定，你家庭配租的保障面积为    平方米【居住面积】，按基本租金补贴标准的   实施补贴， 每月每平方米配租面积的租金补贴标准为      元（大写：     ）【1人、2人家庭已含上浮20%部分】，合计最高可给予的租金补贴金额为    元（大写：            ）。

配租有效期内，因本市廉租住房政策调整原因需要变更配租标准及相应的最高可给予补贴金额的，将另行通知。

二、租赁办理及租金补贴发放期限
请你家庭在租赁住房后及时按规定办理租赁住房网签备案手续，并将《上海市住房租赁合同备案通知书》、住房出租人收取租金的银行账户等材料通过社区窗口或本市“一网通办”平台中“廉租住房租金补贴办理”公共服务事项一次性提交至住房保障机构。

租金补贴的实际发放起始时间，由住房保障机构在收到材料后，予以审核确定。

要求及规定
 详见附件，请仔细阅读后，按要求办理。

住房保障机构

年  月  日
附件：
租金配租有关要求及规定
一、租赁住房要求
请按照下列要求，通过自行租赁住房解决居住困难问题：（一）租赁的住房符合本市居住房屋租赁管理的有关法律法规要求，具备有效的不动产权证或者租用居住公房凭证等权属材料；（二）租赁住房的出租方为个人的，出租人在出租住房后不会造成自身居住困难；（三）租住住房后，原住房面积和租赁住房面积之和原则上应达到本市廉租住房保障面积标准；（四）租赁住房的期限原则上应当不少于12个月，最长不超过36个月。

二、租金补贴金额及发放
（一）按规定租赁住房后，住房保障机构将提供租赁住房租金补贴，并直接支付给住房出租人收取住房租金的银行账户。

你家庭签订的住房租赁合同的租金价格低于或者等于本通知第一款明确的最高可给予补贴金额的，将按签订的住房租赁合同约定的租金价格予以补贴；高于本通知第一款明确的最高可给予补贴金额的，将按最高可给予补贴金额进行补贴。

（二）租赁补贴的起始时间在当月15日及以前的，当月按一个月标准发放；在16日及以后的，当月按半个月标准发放。

（三）配租有效期内，你家庭签订的租赁合同终止的，终止阶段将停止发放租金补贴。终止租赁合同的时间在当月15日及以前的，当月按半个月标准发放租金补贴；在16日及以后的，当月按一个月标准发放租金补贴。如你家庭和住房出租人提前终止租赁关系的，应当会同住房出租人将提前发放的未使用的租金补贴退还住房保障机构。
三、违规行为的认定与处罚
（一）自行租赁住房和享受租金补贴期间不得有下列行为：
1.与住房出租方签订虚假租赁合同，骗取廉租住房租金补贴的；

2.将租赁住房转租或者转借的；

3.将租赁住房作为非居住住房使用的；

4.无正当理由连续6个月以上未在租赁住房内居住的；

5.租赁合同提前终止后，未在规定时限内告知区住房保障机构的；

6.租赁合同终止后，未按规定再次签订租赁合同的；

7.配租期间，有本市廉租住房复核管理办法中规定的重大情形变动，但未按规定申报有关信息的；

8.法律、法规规定的其他应当禁止的行为。

（二）违法相关规定，发生上述违规行为的，可以根据情节和程度不同，采取以下处分：
1、当面训诫，限期改正；

2、中止发放租金补贴；

3、在适当范围通报其违规行为；

4、解除租赁补贴协议，停止发放租赁补贴并责令退还违规领取的租金补贴；

5、取消其5年内申请本市各类住房保障的资格；

6、记录不良信用信息，并按规定纳入上海市社会信用联合征信系统，供有关社会主体依法查询使用；

7、拒不服从的，通过司法途径追究相关法律责任，涉嫌犯罪的，移送司法机关处理；

8、其他规定的行政处罚。
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