
关于吴淞街道劳动人事争议调解办案补贴

实施办法
根据《关于推进本市街道（乡镇）专业性劳动人事争议调解组织实体化建设的意见》（沪人社仲〔2019〕113号）文件精神和调解组织实体化建设验收评分标准的要求，为进一步推进吴淞街道劳动争议调解综合示范工作，完善多元化矛盾纠纷调解机制，特制定关于吴淞街道劳动人事争议调解办案补贴实施办法，内容如下：

一、管理原则
根据街道财政专项资金管理规定和劳动争议调解工作要求，劳动争议调解办案补贴资金在使用中应力求效率优先、兼顾公平、按劳分配的原则，以促进劳动争议调解工作的全面展开。

二、组织领导
成立吴淞街道兼职调解员“办案补贴”资金评审工作小组，负责补贴的评定审核工作。

评审工作小组成员如下：

组  长：黄铁红        街道办事处副主任

副组长：张立波        街道社区事务受理服务中心（退役军人服务站）主任
负责人：张惠英        街道社区事务受理服务中心（退役军人服务站）副主任
        唐  芳        街道社区事务受理服务中心（退役军人服务站）副主任
组  员：赵雅雯        专职调解员

        蔡丽君        专职调解员

三、补贴对象
补贴对象为已经取得劳动人事争议调解员证书，并经街道调解中心聘任、区仲裁院登记在册的劳动人事争议兼职调解员（包括监察网格队员、企业HR、律师、司法等人员担任的兼职调解员）。

四、补贴原则
对调解成功的劳动争议，按照案件的涉案人数及调解规范化程度确定办案补贴标准。实行“一案一补”原则，调解成功一件，补贴一件，多名兼职调解员共同调解一件的，按一件的补贴标准计算，具体分配由评审工作小组确定。

五、补贴标准
（一）个案争议补贴

个案争议指1-9名劳动者与同一用人单位之间的争议。兼职调解员承办的个案争议，以调解方式结案的，办案补贴为300元/件。2人（含2人）以上案件，在个案补贴300元基础上，每增加1人加付补贴50元。

（二）集体争议补贴

集体争议指10名以上（含10名）劳动者与同一用人单位之间的、诉求基本相同的争议。兼职调解员承办的集体争议，以调解方式结案的，按如下方式进行补贴：

1、10人≤争议人数＜20人，补贴标准为1000元/件；

2、20人≤争议人数＜50人，补贴标准为1500元/件；

3、争议人数≥50人，补贴标准为2000元/件。

六、补贴条件
要求劳动争议调解涉及案由在《劳动争议调解仲裁法》第二条适用范围内，主要事实清楚，调解对象双方主体资格、调解程序和调解内容合法，达成协议且材料齐全，调解文书制作规范，录用系统准确及时。

七、审核及发放方式
1、评审工作小组负责对调解案件在法律适用、程序合法、资料齐全、系统录入、文书制作等方面进行核查，对符合要求的案件每半年申报一次，填写《吴淞街道兼职调解员办案补贴汇总表》并附调解案件卷宗报送评审工作小组领导审核。

2、评审工作小组领导负责对申请资料进行评审，核定补贴标准。经审核通过后，兼职调解员每半年的办案补贴须在次月的30日前发放至兼职调解员个人银行账户。

八、工作纪律
严禁在申请补贴时弄虚作假，对谎报、多报调解案件数骗取、套取补贴的，除追回被骗取、套取的补贴外，还将予以通报批评，取消兼职调解员资格；情节严重的，依法追究其法律责任。
九、补贴监管
兼职调解员的办案补贴可从吴淞街道社区事务受理服务中心经费预算中列支，专款专用。评审小组、中心财务部门负责监督检查办案补贴的发放。

十、其他
本办法中的补贴标准根据上级部门办案补贴标准进行适时调整。

本办法由吴淞街道劳动人事争议预防调解委员会负责解释，自2021年7月1日起施行，在施行中发现有未尽事宜进行修订的，所修订内容作为本办法的补充条款，具有同等效力。

附件一：吴淞街道兼职调解员办案补贴汇总表

附件二：吴淞街道兼职调解员办案补贴年度预算明细表

附件三：吴淞街道兼职调解员名单


