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上海市市场监督管理局
关于印发《上海市食品生产企业
预包装食品追溯二维码赋码工作指引》的通知

各区市场监管局，临港新片区市场监管局：
根据《上海市推进食品安全信息追溯工作行动方案（2023—2025）》，结合本市实际情况，市局制定了《上海市食品生产企业预包装食品追溯二维码赋码工作指引》，现印发给你们，请遵照执行，并及时指导辖区食品生产企业开展相关工作。



上海市市场监督管理局
2024年2月20日
（此件公开发布）
上海市食品生产企业
预包装食品追溯二维码赋码工作指引

为全面贯彻党的二十大“强化食品药品安全监管”的战略部署以及习近平总书记关于食品安全的重要指示批示精神，进一步推动本市食品生产领域食品安全信息追溯应用，努力打造食品安全数字化现代化治理新模式，根据《上海市推进食品安全信息追溯工作行动方案（2023—2025）》，制定本工作指引。
一、工作目标
鼓励和支持本市食品、食品添加剂生产企业采用物联网、区块链等技术，建立食品生产过程智能化追溯体系，在生产的预包装食品外包装上实现追溯二维码全覆盖，便利下游环节经销商信息的赋码传递和消费者查询。
二、适用范围
本市获得食品生产许可证的食品生产企业（不含特殊食品，以下简称食品生产企业）生产的预包装产品。
鼓励食品添加剂生产企业生产的预包装产品参考适用。
三、追溯编码规则
（一）追溯二维码应以食品生产企业食品生产追溯体系对应的标识对象为基础，选择适当的数据结构，与企业产品追溯精度对应，确保追溯对象标识的唯一性。追溯二维码的编码应采用国际通用编码技术，遵循《商品二维码》（GB/T 33993）标准规则进行编码。追溯二维码应满足消费者通过各类终端（微信、支付宝、扫一扫等）查询获取产品追溯信息。
（二）食品生产企业可根据自身业务情况选择一品一码、一批一码或一物一码进行赋码。其中一品一码是指每种产品一个追溯二维码，消费者扫码后可按生产日期或批次查询产品的追溯信息；一批一码、一物一码是指每批次产品或每个产品一个追溯二维码，消费者扫码后可直接查询到该批次或该件产品的追溯信息。
（三）食品生产企业可以自行或委托第三方开展预包装食品追溯二维码赋码工作，也可以通过上海市食品安全信息追溯平台开展追溯二维码赋码工作。自行或委托第三方开展追溯二维码赋码的，应根据《上海市食品安全信息追溯管理办法》要求，通过数据接口向上海市食品安全信息追溯平台上传相关数据信息。
（四）关于食品生产企业已有中国物品编码中心商品条码的预包装产品。食品生产企业追溯二维码的编制格式，由域名加标识符和数据内容组成，格式为Http://域名/必选标识符1/数据内容1/可选标识符2/数据内容2/...可选标识符n/数据内容n。食品生产企业可以自定义域名或使用“上海市食品安全信息追溯平台”统一域名。其中采用一品一码的，商品条码为必选标识符；采用一批一码的，商品条码和生产批次号或生产日期为必选标识符；采用一物一码的，商品条码、生产批次号或生产日期以及产品序列号为必选标识符。应用标识符采用国家标准《商品条码　应用标识符》（GB/T 16986）的相关规定。
（五）关于没有中国物品编码中心商品条码的预包装产品。食品生产企业可以自行或委托第三方建立产品追溯二维码赋码系统，也可以通过“上海市食品安全信息追溯平台”进行产品登记，获取产品追溯二维码。符合《食品安全国家标准　预包装食品标签通则》（GB 7718）规定的非直接提供给消费者的预包装产品，可以通过送货单或外包装箱上印制或加贴追溯二维码的形式实现赋码，方便下游环节扫码传递。
四、扫码展示信息
在实现追溯编码的基础上，产品追溯二维码应有面向消费者的展示信息，包括但不限于企业基本信息、原辅料信息、出厂产品信息、检验合格信息等内容。食品生产企业应对追溯二维码展示信息的真实性负责，并同产品实体标签的相关信息保持一致，不得展示含有与产品不符、虚假或夸大宣传以及暗示保健功能等信息。
（一）必要信息。
1．企业信息：包括生产企业名称、地址、联系方式、营业执照、生产许可证。受委托加工的产品还应包括委托企业的名称、地址。
2．原辅料信息：使用的食品原料、食品添加剂的名称。
3．出厂产品信息：包括产品名称、规格、执行标准、生产日期或生产批号、保质期以及贮存条件。其中，生产日期或生产批号，可通过下拉选项或者消费者输入形式查询。
4．检验合格信息：出厂检验项目及结果或产品检验结论。企业可以根据企业出厂检验制度和产品特性进行展示。
（二）鼓励信息。
1．原辅料供应商信息，包括原辅料来源、供应商资质、进货验收情况等。
2．生产过程控制信息，包括原辅料使用量、关键工序名称、工艺参数等。
3．产品信息，包括生产数量、营养标签、警示信息、食用方法、出厂日期、运输信息等。
4．阳光工厂信息，包括生产车间、生产设备、关键工序防控等监控视频的图像信息等。
5．其他信息，包括企业获得荣誉、食品安全知识科普等。
鼓励食品生产企业建立食品生产过程智能化追溯体系，实现食品生产过程数字化，扩展追溯二维码应用场景，结合防伪标识、数字标签、无障碍阅读等，将产品真伪验证、生产动态过程、过敏原等警示信息、食用方法等纳入追溯二维码，向消费者展示。企业不得将关注企业公众号、注册网店账号等采集消费者信息的行为，作为追溯二维码扫码信息展示条件。
五、二维码标识要求
（一）追溯二维码的标识载体应粘贴或印制在预包装食品包装上，标识位置应保证标识符合不变形、不被污损，便于扫描、易于识读。二维码下方应标注“食品追溯”字样。
（二）追溯二维码符号的大小应根据企业采用的码制标准、产品包装面积以及包装版面设计进行印制或加贴。最小模块尺寸不宜小于0.254mm。
（三）追溯二维码的质量等级不宜低于1.5/××/660。其中：1.5是符合等级值，××为测量孔径标号（应用环境不同，测量孔径大小选择不同）；660是测量光波长，单位为nm，允许偏差为±10nm。质量等级测试要求参考《二维条码符合印制质量的检验》（GB/T 23704）。
（四）对产品包装表面积小于10cm²的产品，企业可采用在销售价签上加贴追溯二维码，或在产品中附带追溯二维码标签，便于终端销售场所向消费者展示相关信息。
（五）组合包装类产品的外包追溯二维码扫码展示信息，应包含该包装内各个产品的信息，共同信息可以共用。对于组合包装内均为可独立销售的产品，可在每个独立最小销售包装上粘贴或印制追溯二维码展示相关信息。
（六）受委托加工的本市食品生产企业，应根据本指引在生产的预包装产品外包装粘贴或印制追溯二维码。除必要信息之外，可与委托方协商展示其他相关信息。
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